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D Gebrauchsinformation

sera CO2-Tabs plus

CO2 ist für Pflanzen lebenswichtig. Sie verarbeiten das CO2 jedoch nur während 
der Beleuchtungsphase. Somit sollten die sera CO2-Tabs plus morgens oder 
vormittags dosiert werden.

Geben Sie hierzu 1 sera CO2-Tabs plus in den Tablettenschacht des sera 
CO2-Diffusionsreaktors. Sofort entstehen ca. 100 ml (ca. 2.500 Blasen) reines 
CO2-Gas (zur CO2-Düngung der Pflanzen ausreichend für bis zu 8 Stunden).

Vermeiden Sie Überdosierungen! 

Kühl und dunkel lagern! Verpackung nach Gebrauch sorgfältig 
verschließen! Für Kinder und Haustiere unzugänglich aufbewahren!

TIPP: für ein optimales Pflanzenwachstum düngen Sie regelmäßig mit sera 
Aquariendüngern.

Weitere Informationen zu unseren Produkten finden Sie unter www.sera.de

sera CO2-Diffusionsreaktor

Der sera CO2-Diffusionsreaktor führt dem Aquarium bei jeder Dosierung 
einer sera CO2-Tabs plus ca. 100 ml (ca. 2.500 Blasen) CO2 kontrolliert 
zu. Dieses CO2 diffundiert innerhalb mehrerer Stunden langsam durch den 
Spezialkunststoff des sera CO2-Diffusionsreaktors in das Aquarienwasser 
und kann von den Pflanzen aufgenommen werden.

Positionieren Sie den sera CO2-Diffusionsreaktor an einer Stelle, die gut 
von Wasser umspült wird, z. B. nahe des Filterauslaufes. Drücken Sie den 
sera CO2-Diffusionsreaktor mit den Saughaltern an eine Aquarienscheibe 
(einzelne Entlüftungsöffnung nach oben). Die Oberseite des Reaktors sollte 
sich auf Höhe des Wasserspiegels (optimal 0,5 cm unter dem Wasserspiegel) 
befinden. Stecken Sie anschließend den Gummistopfen unter leichtem Drehen 
ca. 7 – 8 mm tief (etwas weniger als zur Hälfte) in die Entlüftungsöffnung.

Nach dem wöchentlichen Teilwasserwechsel befindet sich Luft in dem sera 
CO2-Diffusionsreaktor. Durch kurzzeitiges Entfernen des Gummistopfens 
kann diese Luft entweichen und der Reaktor ist wieder betriebsbereit.

Verwenden Sie den sera CO2-Diffusionsreaktor nur, wenn eine ausreichende 
Filterung und Wasserumwälzung sichergestellt ist.

Der CO2-Bedarf hängt von vielen Faktoren wie Beleuchtungsdauer und 
-intensität, Art der Bepflanzung, Strömung u.v.m ab. Als Anhaltspunkt gilt:

Wasservolumen Anwendung

45 – 60 Liter 1 sera CO2-Tabs plus jeden 3. – 4. Tag

60 – 90 Liter 1 sera CO2-Tabs plus jeden 2. – 3. Tag

90 – 120 Liter 1 sera CO2-Tabs plus jeden 2. Tag

Der tatsächliche Bedarf lässt sich einfach mit dem sera CO2-Dauertest 
kontrollieren. Die Dosierung kann entsprechend angepasst werden.

Sollten Sie eine Wassertrübung feststellen, führen Sie sofort einen 30%igen 
Teilwasserwechsel durch und verdoppeln Sie die Abstände zwischen den 
Tabs-Anwendungen.

Bei hohem CO2-Verbrauch empfiehlt sich die Installation einer sera flore CO2 
Düngeanlage.

Anwendungshinweis:

Fassen Sie die Tabs nicht mit nassen oder feuchten Händen an und stecken 
Sie sie sofort in den Tablettenschacht des sera CO2-Diffusionsreaktors.
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sera CO2 diffusion reactor

The sera CO2 diffusion reactor supplies the aquarium with approximately 
100  ml (3.4 fl.oz.) or approximately 2,500 bubbles of CO2 in a controlled 
manner every time a sera CO2-Tabs plus is dosed. This CO2 diffuses slowly 
over the course of several hours through the special plastic of the sera CO2 
diffusion reactor into the aquarium water and can be taken up by the plants.

Position the sera CO2 diffusion reactor in an area of constant water 
movement, for example close to the filter outlet. Attach the sera CO2 diffusion 
reactor (single vent at the top end) to the aquarium glass using the suction 
cups. The upper edge of the reactor should be placed near the water surface 
(ideally 5 mm / 0.2 in. below the water surface). Then push the rubber stopper, 
while twisting it lightly, about 7 – 8 mm (0.3 in.) into the vent.

There will be air inside the sera CO2 diffusion reactor after the weekly partial 
water changes. This air can escape when removing the rubber stopper briefly, 
and the reactor will be ready to use again.

Use the sera CO2 diffusion reactor only if sufficient filtration and water 
agitation are provided.

The CO2 requirement depends on many factors such as lighting duration and 
intensity, type of planting, water current and many more. A basic rule is:

Water volume Dosage

45 – 60 liters (12 – 16 US gal.) 1 sera CO2-Tabs plus every 3rd – 4th 
day

60 – 90 liters (16 – 24 US gal.) 1 sera CO2-Tabs plus every 2nd – 3rd 
day

90 – 120 liters (24 – 31.7 US gal.) 1 sera CO2-Tabs plus every 2nd day

The actual requirement is easy to monitor with the sera CO2 long-term 
indicator. Dosage can be adjusted accordingly.

If you notice water clouding, immediately carry out a 30% partial water change 
and double the intervals between tablet applications.

Installing a sera flore CO2 fertilization system is recommended in case of 
high CO2 requirement.

Application note:

Do not touch the tablets with wet or moist hands and push them into the tablet 
slot of the sera CO2 diffusion reactor immediately.

sera CO2-Tabs plus

CO2 is essential for plants. However, they process the CO2 only during the 
lighting phase. The sera CO2-Tabs plus should therefore be dosed in the 
morning or before noon.

Place 1 sera CO2-Tabs plus in the tablet slot of the sera CO2 diffusion 
reactor to do so. About 100 ml (3.4 fl.oz. – approximately 2,500 bubbles) of 
pure CO2 gas (sufficient for up to 8 hours of plant CO2 fertilization) will form 
immediately.

Avoid overdosage!

Store in a cool and dark place! Secure lid tightly after each use! Keep out 
of reach of children and pets!

TIP: fertilize regularly with sera aquarium fertilizers for optimal plant growth.

You will find further information about our products on www.sera.de

 

US Information for use

sera réacteur à diffusion de CO2

Le sera réacteur à diffusion de CO2 alimente l'aquarium à chaque dosage 
d'une pastille sera CO2-Tabs plus avec environ 100 ml (environ 2.500 bulles) 
de CO2 de manière contrôlée. Ce CO2 se diffuse lentement en quelques heures 
dans l’eau de l’aquarium à travers la matière synthétique spéciale du sera 
réacteur à diffusion de CO2 et peut être absorbé par les plantes.

Placez le sera réacteur à diffusion de CO2 à un endroit où il y a une bonne 
circulation d’eau, p. ex. près de la sortie du filtre. Pressez le sera réacteur 
à diffusion de CO2 contre une vitre de l’aquarium avec les ventouses (trou 
d’aération vers le haut). La partie supérieure du réacteur devrait être au niveau 
de la surface de l’eau (de manière optimale, à 0,5 cm au-dessous de la surface 
de l’eau). Insérez ensuite le bouchon caoutchouc environ 7 à 8 mm (un peu 
moins que la moitié) dans le trou d’aération en tournant légèrement.

Après le changement d’eau partiel hebdomadaire, il y a de l’air dans le sera 
réacteur à diffusion de CO2. Enlevez brièvement le bouchon caoutchouc pour 
évacuer cet air et le réacteur est de nouveau prêt à fonctionner.

Utilisez le sera réacteur à diffusion de CO2 uniquement si une filtration et une 
circulation d’eau suffisantes sont garanties.

Les besoins en CO2 dépendent de plusieurs facteurs comme la durée et 
l'intensité de l'éclairage, le type de plantes, la circulation, etc. Exemples 
donnés à titre indicatif :

Volume d'eau Utilisation

45 – 60 litres 1 sera CO2-Tabs plus tous les 3 à 4 jours

60 – 90 litres 1 sera CO2-Tabs plus tous les 2 à 3 jours

90 – 120 litres 1 sera CO2-Tabs plus tous les 2 jours

Le besoin réel peut être facilement vérifié avec le sera test permanent CO2. Le 
dosage peut être ajusté en conséquence.

Si vous constatez une certaine turbidité de l’eau, effectuez immédiatement 
un changement partiel de 30 % de l’eau et doublez les intervalles d’utilisation 
des pastilles.

Si la consommation de CO2 est élevée, il est recommandé d'installer un 
système de fertilisation au CO2 sera flore.

Remarque concernant l’utilisation :

Ne touchez pas les pastilles avec des mains mouillées ou humides et insérez-
les immédiatement dans le compartiment du sera réacteur à diffusion de 
CO2.

sera CO2-Tabs plus

Le CO2 est vital pour les plantes. Cependant, elles ne traitent le CO2 que 
pendant la phase d'éclairage. Ainsi, les pastilles sera CO2-Tabs plus devraient 
être ajoutées le matin.

Placez 1 pastille sera CO2-Tabs plus dans le compartiment du sera réacteur 
à diffusion de  CO2. Environ 100 ml (environ 2.500 bulles) de CO2 pur se 
forment immédiatement (suffisant pour la fertilisation des plantes au CO2 pour 
8 heures).

Evitez tout surdosage !

A conserver au frais et à l'abri de la lumière ! Bien refermer l’emballage 
après utilisation ! A tenir hors de portée des enfants et des animaux 
domestiques !

CONSEIL : pour une croissance optimale des plantes, fertilisez régulièrement 
avec des engrais d'aquarium sera.

Vous trouverez de plus amples informations sur nos produits sur www.sera.fr

Distributeur : sera France SAS, 25A rue de Turckheim, F 68000 Colmar 
Fabriqué en Allemagne

F Information mode d'emploi

sera CO2-diffusiereactor

De sera CO2-diffusiereactor voert aan het aquarium bij iedere dosering van 
een sera CO2-Tabs plus ca. 100 ml (ca. 2.500 belletjes) CO2 gecontroleerd 
toe. Dit CO2 diffundeerd binnen meerdere uren langzaam door het speciale 
kunststof van de sera CO2-diffusiereactor in het aquariumwater en kan van 
de planten opgenomen worden.

Positioneer de  sera CO2-diffusiereactor op een plek, die goed door 
water omspoeld wordt, bijv. in de buurt van de filteruitloop. Duw de sera 
CO2-diffusiereactor  met de zuighouders aan een aquariumruit (enkele 
ontluchtingsopening naar boven). De bovenkant van de reactor zou zich op de 
hoogte van de waterspiegel (optimaal 0,5 cm onder de waterspiegel) bevinden. 
Doe vervolgens de stop van rubber met een lichte draai ca. 7 – 8 mm diep (iets 
minder dan voor de helft) in de ontluchtingsopening.

Na het wekelijkse verversen van een deel van het water bevindt zich lucht in 
de sera CO2-diffusiereactor. Door het tijdelijke verwijderen van de stop van 
rubber kan deze lucht ontwijken en de reactor is weer gebruiksklaar.

Gebruik de sera CO2-diffusiereactor alleen maar, als een toerijkende filtrering 
en waterwenteling gewaarborgd is.

De CO2-behoefte is afhankelijk van veel factoren zoals de verlichtingsduur en 
-intensiteit, het soort planten, de stroming en anderszins. Als aanknopingspunt 
geldt:

Watervolume Gebruik

45 – 60 liter 1 sera CO2-Tabs plus elke 3. – 4. dag

60 – 90 liter 1 sera CO2-Tabs plus elke 2. – 3. dag

90 – 120 liter 1 sera CO2-Tabs plus elke 2. dag

De daadwerkelijke behoefte kan eenvoudig met de sera CO2-continuetest 
gecontroleerd worden. De dosering kan desbetreffend aangepast worden.

Als er een vertroebling van het water zou ontstaan, ververst u meteen 30% van 
het water en verdubbeld u de afstanden tussen het tabs-gebruik.

Bij een hoog CO2-verbruik adviseren wij de installatie van een sera flore CO2 
bemestingssysteem.

Gebruiktips:

Raak de tabs niet met natte of vochtige handen aan en stop ze meteen in de 
tablettenkoker van de sera CO2-diffusiereactor.

sera CO2-Tabs plus

CO2 is voor de planten van levensbelang. Ze verwerken het CO2 echter alleen 
maar tijdens de verlichtingsfase. Daarom zouden de sera CO2-Tabs plus 's 
morgens of in de ochtend gedoseerd worden.

Doe daarvoor 1 sera CO2-Tabs plus in de tablettenkoker van de sera CO2-
diffusiereactor. Meteen ontstaan ca. 100 ml (ca. 2.500 belletjes) puur CO2-gas 
(voor de CO2-bemesting van de planten genoeg voor tot 8 uur).

Vermijd overdoseringen!

Koel en donker bewaren! Verpakking na gebruik zorgvuldig sluiten! Buiten 
het bereik van kinderen en huisdieren bewaren!

TIP: voor een optimale groei van de planten bemest u regelmatig met sera 
aquariumbemesting.

Verdere informatie over onze producten vindt u op www.sera.de

 

NL Gebruikersinformatie

sera difüzyonlu CO2 reaktörü

sera difüzyonlu CO2 reaktörü, her sera CO2-Tabs plus eklendiğinde kontrollü 
bir biçimde akvaryumda 100 ml ya da yaklaşık 2.500 CO2 baloncuğu yaratır. 
Bu CO2 birkaç saat içinde sera difüzyonlu CO2 reaktörünün özel plastiğinden 
akvaryum suyuna yavaş yavaş dağılır ve bitkilerce alınabilir.

sera difüzyonlu CO2 reaktörünü örneğin filtre çıkışının yakınları gibi sürekli su 
hareketi olan bir yere yerleştirin. sera difüzyonlu CO2 reaktörünü (üst uçta tek 
delik) akvaryum camına vakumlarla takın. Reaktörün üst ucu su yüzeyine yakın 
olmalıdır (ideali su yüzeyinin 0,5 cm altı olmasıdır). Ardından lastik tıpayı, hafif 
çevirerek, 7 – 8 mm deliğe itin.

Haftalık kısmi su değişimlerinin ardından sera difüzyonlu CO2 reaktörünün 
içinde hava olacaktır. Bu hava lastik tapayı çıkarırken çıkabilir ve reaktör tekrar 
kullanıma hazır olacaktır.

sera difüzyonlu CO2 reaktörü sadece yeterli filtrasyon ve su çalkalanması 
sağlanabildiyse kullanın.

CO2 gerekliliği, ışık süresi ve yoğunluğu, bitkilendirme çeşidi, su akımı ve daha 
fazlası gibi birçok etkene bağlıdır. Temel bir kural:

Su hacmi Doz

45 – 60 litre 1 sera CO2-Tabs plus her 3. – 4. gün

60 – 90 litre 1 sera CO2-Tabs plus her 2. – 3. gün

90 – 120 litre 1 sera CO2-Tabs plus her 2. gün

Gerçek ihtiyacın sera CO2 uzun süreli test ile tespiti kolaydır. Doz buna göre 
ayarlanabilir.

Suda bulutlanma fark ederseniz hemen %30 kısmi su değişimi gerçekleştirip 
tablet uygulaması aralarındaki boşluğu iki katına çıkartın.

Yüksek CO2 ihtiyacı olması durumunda sera flore CO2 gübreleme sistemi 
kurulumu önerilir.

Uygulama notu:

Tabletlere ıslak ya da nemli elle dokunmayın. sera difüzyonlu CO2 reaktörünün 
tablet yuvasına hemen itin.

sera CO2-Tabs plus

CO2  bitkiler için gereklidir. Ancak CO2’yi sadece  ışıklandırma aşamasında 
kullanır. sera CO2-Tabs plus bu nedenle sabah ya da öğleden önce verilmelidir.

Bunun için 1  adet sera CO2-Tabs plus  tabletini sera difüzyonlu CO2 
reaktörünün  tablet yuvasına yerleştiriniz. 100 ml kadar (yaklaşık 2.500 
baloncuk) saf CO2 gazı (8 saate kadar bitki CO2 fertilizasyonuna kadar yeterlidir) 
hemen oluşacaktır.

Doz aşımından kaçının!

Serin ve karanlık yerde saklayınız! Kullandıktan sonra tüpü dikkatle 
kapatın! Çocukların ve ev hayvanlarının ulaşamayacağı yerde 
bulundurunuz!

İPUCU: bitkilerin ideal büyümesi için düzenli olarak  sera  akvaryum 
gübreleyicilerle fertilize edin.

Ürünlerimizle ilgili daha fazla bilgiyi www.sera.de adresinde bulabilirsiniz

TR Kullanım bilgileri

sera реактор растворения CO2

sera реактор растворения CO2 (sera CO2 diffusion reactor) поставляет 
дозировано в аквариум приблизительно 100 мл (примерно 2500 пузырь-
ков) CO2 при каждом растворении таблетки sera CO2-Табс плюс (sera 
CO2-Tabs plus). Это количество CO2 медленно поступает в аквариумную 
воду в течение нескольких часов через специальный пластик корпуса 
sera реактора растворения CO2 и может усваиваться растениями.

Установите sera реактор растворения CO2 в месте, которое хорошо и 
постоянно омывается водой, например, рядом с выпускным отверстием 
фильтра. Прикрепите sera реактор растворения CO2 с помощью при-
сосок к аквариумному стеклу (отверстием для выпуска воздуха вверх). 
Верхний край реактора должна находиться вблизи поверхности воды (оп-
тимально 0,5 см ниже уровня поверхности воды). Затем вставьте резино-
вую пробку в отверстие для выпуска воздуха и легким нажатием, слегка 
поворачивая, затолкните ее на 7 – 8 мм вглубь (чуть меньше половины).

После проведения еженедельной частичной подмены воды внутри sera 
реактора растворения CO2 будет находиться воздух. При кратковре-
менном вытаскивании резиновой пробки воздух выйдет, и реактор снова 
будет готов к работе.

Используйте sera реактор растворения CO2 только при условии обеспе-
чения достаточной фильтрации и циркуляции воды.

Потребность в CO2 зависит от многих факторов, таких как продолжи-
тельность и интенсивность освещения, вид растений, ток воды и многих 
других. Базовое правило:

Объем воды Дозировка

45 – 60 литров 1 sera CO2-Табс плюс каждый 3-й – 4-й день

60 – 90 литров 1 sera CO2-Табс плюс каждый 2-й – 3-й день

90 – 120 литров 1 sera CO2-Табс плюс каждый 2-й день

Фактическую потребность можно легко контролировать с помощью sera 
CO2-теста длительного действия (sera CO2 long-term indicator). Дози-
ровка может быть скорректирована соответствующим образом.

Если Вы заметили помутнение воды, немедленно произведите 30%-ную 
частичную подмену воды и удвойте временные интервалы между приме-
нением таблеток.

В случае высокой потребности в CO2 рекомендуется установить sera flore 
систему удобрения CO2 (sera flore CO2 fertilization system).

Инструкция к применению:

Не берите таблетку мокрыми или влажными руками и сразу же помещай-
те ее в отсек для таблетки sera реактора растворения CO2.

sera CO2-Табс плюс

CO2 жизненно важен для растений. Однако, растения перерабатывают 
CO2 только на свету. По этой причине таблетки sera CO2-Табс плюс сле-
дует дозировать утром или до полудня.

Для этого поместите 1 таблетку sera CO2-Табс плюс в отсек для таблетки 
sera реактора растворения CO2. Сразу же произойдет выделение около 
100 мл (приблизительно 2500 пузырьков) чистого углекислого газа (для 
удобрения растений этого количества CO2 достаточно на период до 8 
часов).

Избегайте передозировки!

Хранить в темном и прохладном месте! После каждого использова-
ния упаковку тщательно закрывать! Хранить в недоступном для детей 
и домашних животных месте!

СОВЕТ: для оптимального роста растений удобряйте их регулярно с по-
мощью sera удобрений для аквариумов.

Для получения дополнительной информации о наших продуктах, пожа-
луйста, посетите www.sera.de 

RUS Инструкция по применению

sera 二氧化碳细化器
sera 二氧化碳细化器将 sera 二氧化碳浓缩锭产生的二氧化碳逐步有控地细化
入水族箱水体，每片 sera 二氧化碳浓缩锭可释放约100毫升（约计2500个气
泡）二氧化碳。细化器内的二氧化碳在数小时内缓慢透过特殊塑胶制成的 sera 
二氧化碳细化器壁得到细化，以能被植物吸收的形式溶入水中。
将 sera 二氧化碳细化器安装于水流充足处，如过滤器出水口附近。将 sera 二
氧化碳细化器连吸盘压紧在水族箱壁内侧（排气孔朝上）。细化器上端应与水
面基本持平（位于水面下0.5cm处最佳）。将橡胶塞轻轻旋入排气孔约7–8mm
深处（略短于胶塞一半长度）。
每周部分换水后，会有空气进入 sera 二氧化碳细化器。只需将胶塞拔出片刻，
即可排出空气，恢复细化器的正常使用。
使用 sera 二氧化碳细化器时应确保水族箱具备完善的过滤系统和充足的水循
环。
二氧化碳的需求量与多种因素有关，比如光照时间、光照强度、水草种类、水
流急缓等。下表供参考：

水容量 用量

45–60公升 每3–4天使用一片 sera 二氧化碳浓缩锭

60–90公升 每2–3天使用一片 sera 二氧化碳浓缩锭

90–120公升 每两天使用一片 sera 二氧化碳浓缩锭

使用 sera 二氧化碳长期监测器可简单方便地检测二氧化碳的实际需求。按照需
求调整用量。
如发现水变浑浊，请立即换掉30%的水，并将浓缩锭的使用周期延长一倍。
有大量二氧化碳需求的情况，建议安装 sera 二氧化碳肥料供应系统。
使用注意事项：
请勿湿手接触本品。取出后请即放入 sera 二氧化碳细化器片剂仓。
sera 二氧化碳浓缩锭
二氧化碳是植物存活的重要因素。但只有在光照时间植物才能将二氧化碳转化
成能量。因此应在早晨或上午添加 sera 二氧化碳浓缩锭。
将一片 sera 二氧化碳浓缩锭加入 sera 二氧化碳细化器的片剂仓，随即生成约
100毫升（约2500个气泡）纯净的二氧化碳气体，可为水草供二氧化碳肥八小
时之久。
请勿过量使用。
置阴冷处保存。 每次使用后应封紧瓶盖。 请勿置于儿童或宠物可触及处。
小贴士：坚持使用 sera 水族箱肥料为水草定期施肥可促进水草繁茂生长。
更多产品信息请见www.sera.de
 

C 使用说明书

セラ CO2拡散リアクター

本品に付属するセラ ＣＯ２拡散リアクターとセラ ＣＯ２タブズプラスを使用することで、
約100ｍｌ又は約2500気泡の二酸化炭素を飼育水へ供給します。発生した二酸化炭
素は、セラ ＣＯ２拡散リアクターの特殊プラスチックを通し、数時間かけて徐々に飼
育水へ拡散され、ゆっくりと水草に吸収されます。

セラ ＣＯ２拡散リアクターは、フィルターから排出される水流付近のような、水がよく
流れる位置に設置してください。セラ ＣＯ２拡散リアクターは、水槽のガラス面にキス
ゴムで固定して取り付けます（空気抜き用の穴を上に向けます）。そして、拡散リア
クターの上部が水面とほぼ同じ位置になるように設置してください（水面より0.5cm下
が理想的）。次に、空気抜き用の穴に付属のゴム栓を軽く回しながら、ゴム栓の半
分よりもわずかに短い約7～8ｍｍ程度、差し込んでください。

毎週定期的に行う部分換水後は、設置したセラ ＣＯ２拡散リアクター内部に空気が
入ります。その為、上部に差し込んだゴム栓を一時的に外し、空気を抜いてから、再
びゴム栓をして、拡散リアクターを使用してください。 

セラ ＣＯ２拡散リアクターは、必ず十分なろ過と飼育水が十分に拡散されている環境
でお使いください。

二酸化炭素の供給量は、照明の強さや照射時間、水草の種類や量、水流など、多
くの要因によって変わります。基本的な使用量は、下の表を目安にしてください。

総水量 使用量の目安

45 – 60 L 3～4日毎に、セラ ＣＯ２タブズプラス1錠

60 – 90 L 2～3日毎に、セラ ＣＯ２タブズプラス1錠

90 – 120 L 2日毎に、セラ ＣＯ２タブズプラス1錠

実際の使用量は、セラ ＣＯ２長期テストを使用して確認することをお勧めします。試
薬の測定値に応じて投与する量を調整してください。

飼育水に濁りを感じた際は、直ぐに30％の部分換水を行い、タブレットの使用間隔
を２倍に延ばしてください。

また、二酸化炭素の供給量が足りない場合は、セラ フロレＣＯ２供給システム（ＣＯ２

ボンベ）の設置をお勧めします。

使用上の注意:

タブレットは濡れた手や湿った手で触らないでください。タブレットは直ぐにセラ ＣＯ２

拡散リアクターの投入口に入れてください。

セラ ＣＯ２タブズプラス

二酸化炭素は水草に必要不可欠です。しかし、水草はライト点灯時だけ二酸化炭
素を必要とします。その為、セラ ＣＯ２タブズプラスは、必ず朝または午前中に使用
してください。

二酸化炭素を供給する際は、セラ ＣＯ２タブズプラスをセラ ＣＯ２拡散リアクター背面
の投入口に入れてください。純粋なＣＯ２ガス（水草が約8時間必要とする量）が、約
100ｍｌ（約2500気泡）発生します。

過剰供給にご注意ください!

乾燥した冷暗所で保管して下さい。 使用後はしっかりと蓋を閉めてください！ お子
様やペットの手の届かない場所に保管して下さい。

ヒント：上手に水草を育成するためには、定期的にセラ社の水草育成促進剤の使用
をお勧めします。

セラ製品に関する詳細は、www.sera.de をご覧ください。 

J 使用説明書

세라 CO2 용해기

세라 CO2 용해기는 세라 CO2 탭스 플러스 처리시 마다 수족관에 약 100 ml의 
CO2를 (약 2,500 방울) 정확히 조절하여 공급해준다. 이 CO2는 세라 CO2 용
해기의 특수 합성수지층을 통해 수시간에 걸쳐 천천히 수족관물로 용해되어 
식물이 섭취할 수 있게 된다. 

여과기 배출구 근처등 물의 유동이 좋은 위치에 세라 CO2 용해기를 설치해야 
한다. 세라 CO2 용해기를 흡착판과 함께 수족관벽에 눌러 붙여준다 (각각의 
배기공이 위로 가도록 위치). 용해기의 윗부분은 수위에 맞춰주어야 한다  
(수표면에서 0.5 cm 아래 위치가 최적). 이어서 고무마개를 가볍게 돌려 배
기공 내 약 7–8 mm 깊이로 (길이의 절반보다 적게) 집어넣는다.

매주 실시하는 부분물갈이 후에는 세라 CO2 용해기 내부에 공기가 들어가
게 된다. 고무마개를 잠깐 열어주면 이 공기가 빠져나가며 용해기를 다시 
사용할 수 있다.

충분한 여과기능과 물순환이 보장되는 경우에만 세라  CO2 용해기를 사용
한다. 

CO2의 요구량은 조명 시간이나 광도, 수생식물의 배치, 물의 움직임 등 수많
은 요소에 따라 다르다. 다음의 예를 기준으로 삼을 수 있다:

물의 용적량 사용량

45–60 리터 3–4일에 한번 세라 CO2 탭스 플러스 1정

60–90 리터 2–3일에 한번 세라 CO2 탭스 플러스 1정

90–120 리터 2일마다 한번 세라 CO2 탭스 플러스 1정

실제 요구량은 세라 장기 CO2 측정기로 간단히 관리할 수 있으며, 그에 따
라 정제 처리량을 조정해주면 된다.

물이 혼탁해지면 즉시로 30% 부분물갈이를 해주고 정제 사용 간격을 두배
로 늘려준다.

CO2 소모량이 높은 경우 세라 플로레 CO2 비료제를 설치해주는 것이 좋다.

사용요령:

정제를 습하거나 젖은 손으로 만지지 않도록 하고, 세라 CO2 용해기의 정제
칸에 즉시로 넣어준다.

세라 CO2 탭스 플러스

CO2는 식물들에게 없어서는 안되는 물질이다. 그러나 식물들은 빛을 받는 
동안만 CO2를 공정한다. 따라서 세라 CO2 탭스 플러스는 아침이나 오전에
만 사용해야 한다.

세라 CO2 탭스 플러스 1정을 세라 CO2 용해기에 넣어준다. 즉시로 약 100 ml
의 (약 2,500 방울) 순수한 CO2 가스가 발생한다 (식물용 CO2 비료로서 8시
간까지 충분히 효과를 발한다).

과다한 사용을 피하세요! 

서늘하고 어두운 장소에 보관하십시오! 사용후 용기의 뚜껑을 세심하게 닫
아주세요! 어린이와 동물의 접근이 어려운 안전한 장소에 보관하십시오!

유용정보: 최적의 식물성장을 위해 정기적으로 세라 수족관 비료제품들로 
비료공급을 해주세요.

당사 제품들에 대한 기타 정보는 www.sera.de 에서 찾아보실 수 있습니다.

ROK 사용안내서
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sera diffusore di CO2

Il sera diffusore di CO2 rifornisce in modo controllato l'acquario di ca. 100 ml 
(ca. 2.500 bollicine) di CO2 con ogni dosaggio di una pastiglia sera CO2-Tabs 
plus. Questa CO2 si diffonde  lentamente nel giro di alcune ore attraverso la 
plastica speciale del sera diffusore di CO2 nell'acqua dell'acquario e può così 
essere assimilata dalle piante.

Sistemate il sera diffusore di CO2  in una posizione dove c'è molta corrente 
d'acqua, p.es. vicino al tubo di uscita dell'acqua dal filtro. Attaccate il sera 
diffusore di CO2 con le apposite ventose al vetro interno dell'acquario 
(tubicino di scarico dell'aria verso l'alto) in modo che la parte superiore del 
diffusore si trovi all'altezza del livello dell'acqua (ottimale è 0,5 cm sotto il livello 
dell'acqua). Inserite poi il tappino di gomma, ruotandolo leggermente, per ca. 
7 – 8 mm nel tubicino di scarico dell'aria.

Dopo il settimanale cambio parziale dell'acqua, nel sera diffusore di CO2 ci 
sarà dell'aria. Togliendo per un attimo il tappino di gomma si può fare uscire 
l'aria e il diffusore sarà nuovamente pronto per l'uso.

Il sera diffusore di CO2 può essere utilizzato solamente se l'acquario è dotato 
di un filtro efficiente ed è presente un buona movimentazione dell'acqua.

Il fabbisogno di CO2 dipende da molti fattori come durata e intensità 
dell'illuminazione, specie delle piante, corrente dell'acqua e molto altro. Come 
regola di base vale:

Volume dell'acqua Dosaggio

45 – 60 litri 1 sera CO2-Tabs plus ogni 3° – 4° giorno

60 – 90 litri 1 sera CO2-Tabs plus ogni 2° – 3° giorno

90 – 120 litri 1 sera CO2-Tabs plus ogni 2° giorno

Il consumo effettivo si può controllare facilmente con il sera CO2 test 
permanente. Il dosaggio può essere regolato secondo nececessità.

Se l'acqua dovesse diventare torbida, cambiate subito un 30 % dell'acqua 
dell'acquario e raddoppiate l'intervallo di tempo tra i dosaggi delle pastiglie.

In caso di un elevato consumo di CO2 si consiglia l'installazione di un sera 
flore CO2 impianto di fertilizzazione.

Informazione per l'uso:

Non prelevate le pastiglie con le mani bagnate o umide. Le pastiglie vanno 
messe immediatamente nell'apposito spazio del sera diffusore di CO2.

sera CO2-Tabs plus

La CO2 è di vitale importanza per tutte le piante. La CO2 viene però utilizzata 
dalle piante solamente durante la fase di illuminazione. Per questo motivo le 
pastiglie sera CO2-Tabs plus vanno aggiunte nella mattinata.

Mettete 1 sera CO2-Tabs plus nell'apposito spazio per le pastiglie del sera 
diffusore di CO2. Immediatamente iniziano a formarsi ca. 100 ml (ca. 2.500 
bollicine) di pura CO2 (sufficiente per fertilizzare le piante con CO2 per circa 
8 ore).

Evitate i sovradosaggi!

Da conservare in luogo fresco e buio! La confezione va chiusa 
accuratamente dopo l’uso! Conservare in luogo inaccessibile a bambini 
ed animali domestici!

SUGGERIMENTO: per un'ottimale crescita delle piante si consiglia di utilizzare 
regolarmente i fertilizzanti sera.

Per ulteriori informazioni sui nostri prodotti: www.sera.de

Importato da: sera Italia s.r.l., Via Gamberini 110, 40018 San Pietro in 
Casale (BO)

I Informazioni per l'uso

sera reactor de difusión de CO2

El sera reactor de difusión de CO2 suministra al acuario, de forma controlada, 
unos 100 ml (unas 2.500 burbujas) de CO2, cada vez que se usa una sera 
CO2-Tabs plus. Este CO2 se va disolviendo lentamente en el agua del acuario 
a lo largo de varias horas a través del plástico especial del sera reactor de 
difusión de CO2, y así lo absorben las plantas.

Coloque el sera reactor de difusión de CO2 en un lugar en el que el agua 
tenga movimiento como, por ejemplo, cerca de la salida del filtro. Fije el sera 
reactor de difusión de CO2 al cristal del acuario con las ventosas (con la 
abertura de ventilación hacia arriba). La superficie superior del reactor habrá 
de estar al mismo nivel que la superficie del agua (lo mejor es a 0,5 cm por 
debajo de la superficie del agua). A continuación, coloque el tapón de goma 
haciéndolo girar ligeramente unos 7 – 8 mm (de por la mitad) en la abertura.

Tras el semanal cambio parcial de agua, hay aire en el sera reactor de 
difusión de CO2. Sacando brevemente el tapón de goma, el aire saldrá y el 
reactor estará operativo otra vez.

Utilice el sera reactor de difusión de CO2 solo si se garantiza que el filtrado y 
la circulación del agua son los suficientes.

La necesidad de CO2 depende de muchos factores, como la duración e 
intensidad de la iluminación, tipo de plantas, corriente, etc. Como orientación, 
se recomienda:

Volumen de agua Dosis

45 – 60 litros 1 sera CO2-Tabs plus cada tres o cuatro días

60 – 90 litros 1 sera CO2-Tabs plus cada dos o tres días

90 – 120 litros 1 sera CO2-Tabs plus cada dos días

Las necesidades efectivas se pueden controlar fácilmente, usando el sera test 
permanente de CO2. Se puede ajustar la dosis, según las necesidades.

Si observa que el agua se enturbia, efectúe inmediatamente un cambio parcial 
de 30% del agua y doble los intervalos entre la administración de una pastilla 
y otra.

En el caso de un elevado consumo de CO2, se recomienda la instalación de un 
sera flore sistema de abonado con CO2.

Consejo sobre la aplicación:

No toque las pastillas con las manos mojadas o húmedas, y póngalas 
inmediatamente en el compartimiento para pastillas del sera reactor de 
difusión de CO2.

sera CO2-Tabs plus

El CO2 es vital para las plantas. Sin embargo, las plantas solo procesan el CO2 
durante la fase de iluminación. Por lo tanto, las sera CO2-Tabs plus se deben 
usar por la mañana o antes del mediodía.

Para ello, ponga 1 sera CO2-Tabs plus en el compartimiento para pastillas 
del sera reactor de difusión de CO2. Inmediatamente se forman unos 100 ml 
(más o menos 2.500 burbujas) de CO2 puro (suficiente para abonar las plantas 
hasta 8 horas).

¡Evite abonar en exceso!

¡Guárdese en sitio fresco y oscuro! ¡Cierre bien el tubo una vez utilizado! 
¡Mantener fuera del alcance de niños y animales de compañía!

CONSEJO: para un crecimiento óptimo de las plantas, abone periódicamente 
con los abonos de sera para acuarios.

Encontrará más información sobre nuestros productos en www.sera.de 

E Información para el usuario

sera reator de difusão de CO2

O sera reator de difusão de CO2 fornece de forma controlada aprox. 
100 ml (aprox. 2.500 bolhas) de CO2, por cada utilização de uma sera CO2-
Tabs plus. Este CO2 liberta-se lentamente, durante várias horas, através do 
plástico especial do sera reator de difusão de CO2, para a água do aquário, 
permitindo o seu consumo pelas plantas.

Coloque o sera reator de difusão de CO2 num local com uma boa circulação 
de água, junto à saída do filtro, por exemplo. Fixe o sera reator de difusão 
de CO2 com as ventosas no vidro do aquário (ventilador para cima). A face 
superior do reator deve ficar ao mesmo nível da água do aquário (ideal se 
0,5 cm abaixo desta). Coloque depois a tampa de borracha rodando-a 
ligeiramente, cerca de 7 – 8 mm (um pouco menos do que meia volta) no 
ventilador.

Após a mudança parcial de água semanal, encontra-se ar dentro do sera 
reator de difusão de CO2. Basta retirar a tampa de borracha para que este ar 
saia e o reator fique de novo operacional.

Utilize o sera reator de difusão de CO2 com a certeza do bom funcionamento 
dos filtros e circulação de água.

As necessidades de CO2 dependem de muitos fatores, tais como a duração 
e intensidade de iluminação, tipo de plantas, corrente, etc. Como regra base 
sugerimos:

Volume de água Dose

45 – 60 litros 1 sera CO2-Tabs plus de 3 em 3 ou de 4 em 4 dias

60 – 90 litros 1 sera CO2-Tabs plus de 2 em 2 ou de 3 em 3 dias

90 – 120 litros 1 sera CO2-Tabs plus de 2 em 2 dias

As necessidades reais podem-se verificar facilmente com o sera indicador 
CO2 de longa duração. A dose pode-se ajustar, segundo as necessidades.

Se notar algum tipo de turvação da água, faça imediatamente uma mudança 
de água de 30 % e duplique o tempo de intervalo entre cada aplicação das 
pastilhas.

Em caso de consumo elevado de CO2, recomendamos a instalação de um 
sera flore sistema de fertilização CO2.

Conselho de utilização:

Não toque nas pastilhas com as mãos molhadas e coloque-as imediatamente 
no compartimento para pastilhas do sera reator de difusão de CO2.

sera CO2-Tabs plus

O CO2 é vital para as plantas. No entanto, as plantas só processam o CO2 
durante a fase de iluminação. Portanto, deve utilizar as sera CO2-Tabs plus 
de manhã ou antes do meio-dia.

Para isso, coloque 1 sera CO2-Tabs plus no compartimento para pastilhas do 
sera reator de difusão de CO2. Formam-se de imediato cerca de 100 ml (mais 
ou menos 2.500 bolhas) de CO2 puro (para a fertilização das plantas com CO2, 
é suficiente para 8 horas).

Evite a sobredosagem!

Guardar num local escuro e fresco! Feche bem a embalagem depois 
de cada utilização! Manter fora do alcance das crianças e animais de 
estimação!

CONSELHO: para um crescimento ótimo das plantas, fertilize periodicamente 
com os fertilizantes de sera para aquários.

Encontrará mais informações sobre os nossos produtos em www.sera.de 

P Instruções para utilização

sera CO2-diffusionsreaktor

sera CO2-diffusionsreaktoren forsyner akvariet med ca. 100 ml eller ca. 
2.500 bobler CO2 på en kontrolleret måde hver gang en sera CO2-Tabs plus 
doseres. Denne CO2 diffunderer langsomt i løbet af flere timer gennem den 
specielle plastik i sera CO2-diffusionsreaktoren i akvariet vand, og kan 
optages af planterne.

Placer sera CO2-diffusionsreaktoren i et område med konstant 
vandbevægelse, f.eks. tæt på filterudløbet. Vedhæft sera CO2-
diffusionsreaktoren (enkeltventil i øverste ende) til akvarieglasset ved 
hjælp af sugekopperne. Den øverste kant af reaktoren skal placeres nær 
vandoverfladen (ideelt 0,5 cm vandoverfladen). Skub derefter gummiproppen, 
mens du snor det let, ca. 7 – 8 mm ind i udluftningen.

Der vil være luft inde i sera CO2-diffusionsreaktoren efter, at det ugentlige 
partielle vand ændres. Denne luft kan undslippe, når gummiproppen fjernes og 
reaktoren vil være klar til brug igen. 

Brug kun sera CO2-diffusionsreaktoren, hvis der er tilstrækkelig filtrering og 
vandrøring til rådighed.

CO2-kravet afhænger af mange faktorer som belysningens varighed og 
intensitet, type plantning, vandstrøm og mange flere. En grundlæggende regel 
er:

Vandvolume Dosering

45 – 60 liter 1 sera CO2-Tabs plus hver 3. – 4. dag

60 – 90 liter 1 sera CO2-Tabs plus hver 2. – 3. dag

90 – 120 liter 1 sera CO2-Tabs plus hver anden dag

Overvåg med sera CO2-langtids-indikator. Doseringen kan justeres i 
overensstemmelse hermed.

Hvis du bemærker vandforurening, udfør straks en 30 % delvis vandforandring 
og fordoble intervallerne mellem tabletapplikationer.

Installation af et sera flore CO2-gødningsanlæg anbefales i tilfælde af et for 
højt CO2-krav.

Ansøgnings notat: 

Rør ikke tabletterne med våde eller fugtige hænder og skub dem straks i 
tabletterminalen til sera CO2-diffusionsreaktoren.

sera CO2-Tabs plus 

CO2 er afgørende for planter. Imidlertid behandler de kun CO2 under 
belysningsfasen. sera CO2-Tabs plus bør derfor doseres om morgenen eller 
før middagstid. 

Placer 1 sera CO2-Tabs plus i tabellen i sera CO2-diffusionsreaktoren for 
at gøre det. Ca. 100 ml (ca. 2.500 bobler) ren CO2-gas (tilstrækkelig i op til 8 
timers plante CO2-befrugtning) dannes straks. 

Undgå overdosering!

Opbevares køligt og mørkt! Luk indpakningen grundigt efter brug! 
Opbevares utilgængeligt for børn og husdyr!

TIP: befrugt regelmæssigt med sera akvariegødning for optimal plantevækst. 

Du finder yderligere oplysninger om vores produkter på www.sera.de

 

DK Brugsinformation

sera CO2 diffusion reactor
Ο sera CO2 diffusion reactor προμηθεύει το ενυδρείο με περίπου 100ml 
ή περίπου 2,500 φυσαλίδες CO2 με ελεγχόμενο τρόπο κάθε φορά που 
δοσολογείται sera CO2-Tabs plus. Αυτό το CO2 διαχέεται αργά μέσα σε αρκετές 
ώρες μέσω του ειδικού πλαστικού sera CO2 diffusion reactor στο νερό του 
ενυδρείου και μπορεί να απορροφηθεί από τα φυτά.
Τοποθετήστε τον sera CO2 diffusion reactor σε μια περιοχή σταθερής κίνησης 
του νερού, για παράδειγμα κοντά στην έξοδο του φίλτρου. Συνδέστε τον sera 
CO2 diffusion reactor (απλό άνοιγμα στο πάνω άκρο) στο γυαλί του ενυδρείου 
χρησιμοποιώντας τις βεντούζες. Το ανώτερο άκρο του αντιδραστήρα πρέπει 
να τοποθετηθεί κοντά στην επιφάνεια του νερού (ιδανικά 0.5cm κάτω από 
την επιφάνεια του νερού). Στη συνέχεια, σπρώξτε το ελαστικό πώμα, ενώ το 
στρίβετε ελαφρά, περίπου 7-8mm μέσα στην οπή εξαερισμού.
Θα υπάρχει αέρας μέσα στον sera CO2 diffusion reactor μετά τις εβδομαδιαίες 
μερικές αλλαγές νερού. Αυτός ο αέρας μπορεί να διαφύγει όταν αφαιρεθεί το 
ελαστικό πώμα και ο αντιδραστήρας θα είναι έτοιμος για χρήση ξανά. 
Χρησιμοποιήστε τον sera CO2 diffusion reactor μόνο εάν παρέχεται επαρκής 
φίλτρανση και ανάδευση νερού.
Η απαίτηση σε CO2 εξαρτάται από πολλούς παράγοντες όπως η διάρκεια και η 
ένταση του φωτισμού, ο τύπος φύτευσης, το ρεύμα νερού και πολλά άλλα. Ένας 
βασικός κανόνας είναι:

Ποσότητα νερού Δοσολογία

45-60 λίτρα 1 sera CO2-Tabs/ plus κάθε 3η – 4η μέρα

60-90 λίτρα 1 sera CO2-Tabs plus κάθε 2η – 3η μέρα

90-120 λίτρα 1 sera CO2-Tabs plus κάθε 2η μέρα

Η πραγματική απαίτηση είναι εύκολη στην παρακολούθηση με το 
μακροπρόθεσμο δείκτη sera CO2 (sera CO2 long-term indicator). Η 
δοσολογία μπορεί να προσαρμοστεί αναλόγως.
Εάν παρατηρήσετε θόλωση νερού, πραγματοποιήστε αμέσως μερική αλλαγή 
νερού κατά 30% και διπλασιάστε τα διαστήματα μεταξύ των εφαρμογών της 
ταμπλέτας.
Η εγκατάσταση ενός sera flore CO2 fertilization system συνιστάται σε 
περίπτωση υψηλής ζήτησης CO2.
Σημείωση εφαρμογής:  
Μην αγγίζετε τα δισκία με μουσκεμένα ή υγρά χέρια και τα σπρώχνετε αμέσως 
στην υποδοχή δισκίων του sera CO2 diffusion reactor.
sera CO2-Tabs plus
Το CO2 είναι απαραίτητο για τα φυτά. Ωστόσο, επεξεργάζονται το CO2 μόνο κατά 
τη φάση φωτισμού. Συνεπώς, τα sera CO2-Tabs plus πρέπει να δοσολογούνται 
το πρωί ή πριν το μεσημέρι.
Τοποθετήστε 1 sera CO2-Tabs plus στη σχισμή του sera CO2 diffusion reactor 
για να το κάνετε αυτό. Θα σχηματιστούν αμέσως περίπου 100ml (περίπου 2,500 
φυσαλίδες) αερίου καθαρού CO2 (επαρκή για 8 ώρες διοχέτευσης σε CO2).
Αποφύγετε την υπερδοσολογία!
Φυλάσσεται σε δροσερό και σκοτεινό μέρος. Κλείστε το δοχείο 
προσεχτικά μετά την χρήση! Κρατήστε το προϊόν μακριά από παιδιά και 
κατοικίδια ζώα!
ΣΥΜΒΟΥΛΗ: λιπαίνετε τακτικά με λιπάσματα ενυδρείου sera για βέλτιστη 
ανάπτυξη φυτών. 
Περισσότερες πληροφορίες για τα προϊόντα μας θα βρείτε στη διεύθυνση  
www.sera.de 

GR Γενικές Πληροφορίες

sera CO2-diffúziós reaktor

A sera CO2-diffúziós reaktor az akváriumba minden felhasználáskor egy sera 
CO2-Tabs plusz hozzáadásával kb. 100 ml (kb. 2.500 buborék) CO2-t vezet be 
ellenőrzés mellett. Egy sera CO2-Tabs plus CO2-tartalma néhány órán belül 
diffundál a sera CO2-diffúziós reaktor speciális műanyagán keresztül és a 
növények által felvehetővé válik.

Helyezze el a sera CO2-diffúziós reaktort olyan helyre, ahol a víz jól áramlik, 
pl. a szűrőkifolyás közelébe. Nyomja a sera CO2-diffúziós reaktort a 
szívótartókkal az akvárium üvegéhez (a szellőző nyílással felfelé). A reaktor 
felső oldala a vízszint tetején kell legyen (optimális 0,5 cm a vízszint alatt). 
Végül nyomja a gumidugót egy könnyű elfordítással kb. 7-8 mm mélyre (kissé 
a közepe elé) a szellőző nyílásba.

A heti részleges vízcsere után a sera CO2-diffúziós reaktorban levegő 
található. A gumidugó rövid idejű eltávolítása által ezt a levegőt eltávolíthatja 
és a reaktor újra üzemkész.

Csak akkor alkalmazza a sera CO2-diffúziós reaktort, ha megfelelő a szűrés 
és a vízkeringetés biztosított.

A CO2 használata számos tényezőtől függ például a megvilágítás időtartamától 
és intenzitásától, a növénytípusoktól, az áramlástól, stb. Útmutatóként:

Víz mennyiség Adagolás

45-60 liter 1 sera CO2-Tabs plus minden 3.-4. nap

60-90 liter 1 sera CO2-Tabs plus minden 2.-3. nap

90-120 liter 1 sera CO2-Tabs plus minden 2. nap

A szükséges adagolást egyszerűen ellenőrizheti a sera CO2-tartós 
teszt használatával. Az adagolás ennek megfelelően módosítható. 
Ha zavarosodást észlel, végezzen azonnal 30%-os részleges vízcserét és 
duplázza meg a tabletta adagolási időtartalmát.

Magasabb CO2 igénynél, javasoljuk a sera flore CO2-ellátórendszerét.

Alkalmazási útmutató:

Ne fogja meg a tablettákat vizes vagy nedves kézzel és azonnal dugja be 
azokat a sera CO2-diffúziós reaktor tablettatartójába.

sera CO2-Tabs plus

A CO2 létfontosságú a növények számára. Azonban a feldolgozása csak 
világosban történik. Ezért a sera CO2-Tabs plusz-t reggel vagy délelőtt kell 
alkalmazni.

Ehhez adagoljon 1 sera CO2-Tabs plus-t a sera CO2-diffúziós reaktor 
adagoló nyílásába. Azonnal keletkezik kb. 100 ml (kb. 2.500 buborék) tiszta 
CO2-gáz (a növények CO2-trágyázásához kb. 8 órára elegendő).

Kerülje el a túladagolást!

Hűvös és sötét helyen tárolni! A csomagolást a használat után gondosan 
zárja le! Gyermekektől és háziállatoktól elzárva tartandó!

TIPP: Az optimális növény növekedés érdekében rendszeresen használjon 
sera akváriumi műtrágyákat. 

Termékeinkkel kapcsolatos további információk a következő címen találhatók: 
www.sera.de

Forgalmazó: sera Akvarisztika Kft., 9028 Győr, Fehérvári út 75. 

H Felhasználási információ

sera CO2 diffusion reactor 

sera CO2 diffusion reactor zaopatruje akwarium w  około 100  ml lub 
w  przybliżeniu 2 500 bąbelków CO2 w kontrolowany sposób, przy każdym 
podaniu tabletki sera CO2-Tabs plus. Ten CO2 rozpuszcza się powoli i  jest 
uwalniany do wody w akwarium poprzez specjalny plastik dyfuzora sera CO2 
diffusion reactor, skąd może zostać pobrany przez rośliny.

Umieść sera CO2 diffusion reactor w miejscu o stałym ruchu wody, na 
przykład w pobliżu wylotu filtra. Przymocuj sera CO2 diffusion reactor 
(otworem ku górze) do szyby akwarium za pomocą przyssawek. Górna 
powierzchnia dyfuzora powinna znajdować się blisko powierzchni wody 
(optymalnie 0,5 cm poniżej lustra wody). Następnie umieść gumową zatyczkę, 
delikatnie ją przekręcając, w otworze dyfuzora na głębokość około 7 – 8 mm.

Po cotygodniowej podmianie wody wewnątrz dyfuzora sera CO2 diffusion 
reactor będzie znajdowało się powietrze. Można je łatwo usunąć wyjmując 
na chwilę gumową zatyczkę, po czym dyfuzor będzie znowu gotowy do pracy.

Używaj sera CO2 diffusion reactor jedynie w przypadku zapewnienia 
odpowiedniej filtracji i ruchu wody.

Zapotrzebowanie na CO2 zależy od wielu czynników, takich jak intensywność 
i długość oświetlania, rodzaju roślin, prądu wody i wielu innych. Zasady ogólne 
są takie:

Objętość wody Dawkowanie

45 – 60 litrów 1 sera CO2-Tabs plus co 3 do 4 dni

60 – 90 litrów 1 sera CO2-Tabs plus co 2 do 3 dni

90 – 120 litrów 1 sera CO2-Tabs plus co drugi dzień

Faktyczne zapotrzebowanie można łatwo mierzyć przy pomocy testu sera CO2 
long-term indicator. Wtedy można odpowiednio dopasować dawkowanie.

W przypadku pojawienia się zmętnienia wody, natychmiast podmień 30% 
wody i podwój odstępy między podawaniem tabletek.

W przypadku wysokiego zapotrzebowania na CO2 zalecamy zamontowanie 
kompletnego systemu nawożenia sera flore CO2 fertilization system.

Porady dotyczące stosowania:

Nie dotykaj tabletek mokrymi lub wilgotnymi rękoma, połóż je bezpośrednio na 
uchwycie do tabletek na dyfuzorze sera CO2 diffusion reactor.

sera CO2-Tabs plus

CO2 jest bardzo istotny dla roślin. Jednakże przetwarzają go jedynie w trakcie 
włączonego oświetlenia. Dlatego ważne jest, aby podawać tabletki sera CO2-
Tabs plus rano lub przed południem.

Umieść 1 tabletkę sera CO2-Tabs plus bezpośrednio na uchwycie do tabletek 
dyfuzora sera CO2 diffusion reactor. Natychmiast wytworzy się około 100 ml 
(ok. 2 500 bąbelków) czystego CO2 (wystarczającego na 8 godzin nawożenia 
roślin CO2).

Unikaj przedawkowania!

Przechowywać w chłodnym i ciemnym miejscu! Zamknij tubkę ostrożnie 
po użyciu! Przechowywać w miejscu niedostępnym dla dzieci i zwierząt!

PORADA: dla optymalnego wzrostu roślin regularnie stosuj nawozy do 
akwarium firmy sera.

Więcej informacji o naszych produktach znajdziesz na www.sera.de
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sera CO2-diffusionsreaktor

sera CO2-diffusionsreaktor förser akvariet med ca. 100 ml (ca. 2.500 
bubblor) med CO2 på ett kontrollerat sätt varje gång man doserar en sera 
CO2-Tabs plus. CO2 tillsätts sakta genom sera CO2-diffusionsreaktors 
specialplast, under loppet av flera timmar, till akvarievattnet och kan tas upp 
av akvarieväxterna.

Placera sera CO2-diffusionsreaktor i ett område med konstant vattenrörelse, 
till exempel nära filtrets utlopp. Fäst sera CO2-diffusionsreaktor (med ventilen 
uppåt) mot akvariets glas med sugkopparna. Reaktorns övre kant ska placeras 
nära vattenytan (optimalt 0,5 cm under vattenytan). Tryck sedan med en lätt 
skruvande rörelse gummipluggen omkring 7– 8 mm in i ventilen.

Det kommer samlas luft inuti sera CO2-diffusionsreaktor efter de veckovisa 
delvattenbytena. Denna luft försvinner när man tar bort gummipluggen för en 
kort stund, och reaktorn är åter klar att användas. Använd endast sera CO2-
diffusionsreaktor när det finns tillräcklig filtrering och vattenrörelse.

CO2 behovet beror på flera faktorer såsom belysningstid, intensitet, typ av 
växtlighet, vattenrörelse m.m. En grundregel är:

Vattenvolym Dosering

45 – 60 liter 1 sera CO2-Tabs plus var 3 – 4 dag

60 – 90 liter 1 sera CO2-Tabs plus var 2 – 3 dag

90 – 120 liter 1 sera CO2-Tabs plus varannan dag

Det aktuella behovet är lätt övervaka med sera CO2-långtidsindikator. 
Doseringen kan justeras i enlighet med detta.

Om vattnet blir grumligt gör omedelbart ett 30% delvattenbyte och dubblera 
tiden mellan doseringen av tabletterna.

Vid högt CO2 behov rekommenderas installation av sera flore CO2 
gödningsanläggning.

Användningsanvisning:

Rör inte tabletterna med blöta eller fuktiga händer och placera dem omedelbart 
i tablettfacket på sera CO2-diffusionsreaktor.

sera CO2-Tabs plus

CO2 är nödvändigt för växter, men de tar endast upp CO2 under 
belysningsfasen. sera CO2-Tabs plus ska därför doseras på morgonen eller 
senast tolv på dagen.

För dosering, placera 1 sera CO2-Tabs plus i tablettfacket på sera CO2-
diffusionsreaktor. Omkring 100 ml (ca. 2.500 bubblor) med ren CO2 gas (är 
tillräckligt för upp till 8 timmars växtgödning med CO2).

Undvik överdosering!

Förvaras mörkt och svalt! Förslut förpackningen noggrant efter 
användning! Förvaras oåtkomligt för barn och husdjur!

TIPS: För optimal tillväxt, göd regelbundet med sera växtgödning. 

Du finner ytterligare information om våra produkter på www.sera.de 
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sera CO2 levitysreaktori

sera CO2 levitysreaktori tuottaa akvaarioon noin 100 ml CO2 (arviolta 2.500 
kuplaa) hiilidioksidia joka kerta, kun sinne lisätään sera CO2-Tabs plus. 
Hiilidioksidi määrä jonka yksi sera CO2-Tabs plus sisältää, leviää hitaasti usean 
tunnin aikana akvaarioveteen erikoismuovisen sera CO2 levitysreaktorin läpi, 
kasvien hyödynnettäväksi.

Asenna sera CO2 levitysreaktori paikkaan, jossa vesi virtaa esim. lähelle 
suodattimen ulostuloputkea. Paina imukupeilla varustettu sera CO2 
levitysreaktori akvaarion lasiin (Täyttöaukko ylöspäin). Reaktorin yläosan pitää 
olla lähellä veden pintaa (enintään 0,5 cm vedenpinnan alapuolella). Tämän 
jälkeen aseta kumitulppa täyttöaukkoon ja kierrä sitä varovasti 7 – 8 mm.

Viikoittaisen vedenvaihdon yhteydessä sera CO2 levitysreaktorissa on ilmaa. 
Irrota hetkeksi täyttöaukon kumitulppa, jotta ilma poistuisi ja reaktori olisi 
uudelleen toimintakelpoinen. 

sera CO2 levitysreaktoria tulisi käyttää ainoastaan riittävän suodatuksen ja 
vedenkierron kanssa.

CO2-vaatimus riippuu monista tekijöistä, kuten valaistuksen kestosta ja 
voimakkuudesta, istutustyypistä, vesivirrasta ja monista muista tekijöistä. 
Perussääntö on:

Vesimäärä Annostus

45 – 60 litraa 1 sera CO2-Tabs plus joka 3. – 4. päivä

60 – 90 litraa 1 sera CO2-Tabs plus joka 2. – 3. päivä

90 – 120 litraa 1 sera CO2-Tabs plus joka 2. päivä

Tosiasiallista tarvetta on helppo seurata sera CO2:n jatkuvanäyttöinen 
mittauslaite. Annostusta voidaan säätää vastaavasti.

Mikäli havaitset veden sakeutumista, suorita välittömästä vedenvaihto 
vaihtamalla 30% vedestä ja kaksinkertaista tablettien lisäämisen aikaväli. sera 
flore CO2 lannoitusjärjestelmän asennus on suositeltavaa suurempia CO2 
pitoisuuksia tarvittaessa.

Käyttöohjeita:

Älä koske tabletteihin märillä tai kosteilla käsillä ja laita niitä suoraan sera CO2 
levitysreaktorin täyttöaukkoon.

sera CO2-Tabs plus

Hiilidioksidi CO2 on elintärkeää kasveille. Kasvit käyttävät ja prosessoivat 
CO2 ainoastaan valoisana aikana. Tämän vuoksi sera CO2-Tabs plus tulisi 
annostella aamuisin tai ennen iltapäivää.

Aseta 1 kpl sera CO2-Tabs plus tabletti, sera CO2 levitysreaktorissa tabletille 
tarkoitettuun paikkaan. Tämän jälkeen miltei välittömästi mudostuu noin 100 ml 
(noin 2.500 kuplaa) puhdasta CO2-kaasua (joka riittää jopa 8 tuntia kasvi- CO2-
lannoitusta varten).

Vältä yliannostusta!

Säilytä viileässä ja pimeässä paikassa! Sulje pakkaus huolellisesti käytön 
jälkeen! Ei lasten eikä lemmikkien saataville!

VIHJE: Lannoita säännöllisesti sera akvaario lannoitteilla, jotta saat kasveille 
parhaan kasvutuloksen. 

Lisätietoa tuotteistamme löydät osoitteesta www.sera.de 

FI Käyttöohje

sera CO2 difúzní reaktor 

sera CO2 difúzní reaktor dodá akváriu s každou tabletou sera CO2-Tabs plus 
kontrolovaně asi 100 ml (cca. 2.500 bublin) CO2. Tento CO2 se pomalu, během 
několika hodin rozptýlí přes speciální umělou hmotu  sera CO2 difúzního 
reaktoru do vody v akváriu a může být využit rostlinami.

Umístěte sera CO2 difúzní reaktor na místo, kde bude dobré proudění vody, 
např.  poblíž výstupu z filtru. Upevněte  sera CO2 difúzní reaktor  pomocí 
přísavky na stěnu akvária (větrací průduch směrem vzhůru). Horní strana 
reaktoru má být na úrovni hladiny vody (optimálně 0,5 cm pod hladinou vody). 
Pak dejte gumovou zátku lehkým otočením do hloubky asi 7 – 8 mm dovnitř (o 
něco méně než polovinu) do větracího průduchu.

Po týdenní částečné výměně vody bude v  sera CO2 difúzním reaktoru 
vzduch. Vzduch může uniknout, když krátce odstraníte gumovou zátku, reaktor 
je opět připraven k provozu.

Používejte sera CO2 difúzní reaktor  jen tehdy, když je zajištěna dostatečná 
filtrace a proudění vody.

Potřeba CO2 závisí na mnoha faktorech jako doba osvětlení a jeho intenzita, 
druh rostlin, proudění mj. Jako vodítko platí:

Objem vody Dávkování

45 – 60 litrů 1 sera CO2-Tabs plus každý 3. – 4. den

60 – 90 litrů 1 sera CO2-Tabs plus každý 2. – 3. den

90 – 120 litrů 1 sera CO2-Tabs plus každý 2. den

Skutečnou potřebu lze snadno zjistit pomocí sera CO2-dlouhodobého 
indikátoru. Dávkování lze upravit podle zjištění.

Pokud zjistíte zakalení vody, proveďte ihned 30% částečnou výměnu vody a 
zdvojnásobte dobu mezi použitím tablet.

Při vysoké spotřebě CO2 doporučujeme instalaci sera flore CO2 hnojicího 
systému.

Poznámka k použití:

Nedotýkejte se tablety mokrýma nebo vlhkýma  rukama a dejte jí  ihned do 
tabletové přihrádky v sera CO2 difúzním reaktoru.

sera CO2-Tabs plus

CO2 je pro rostliny životně důležitý. Ty však zpracovávají CO2 pouze v době 
osvětlení. Proto je třeba dávkovat sera CO2-Tabs plus ráno nebo dopoledne.

Dejte  1 sera CO2-Tabs plus do tabletové přihrádky v  sera CO2 difúzním 
reaktoru. Ihned se vytvoří cca. 100 ml (cca. 2.500 bublinek) čistého CO2-plynu 
(pro CO2-hnojení rostlin dostačuje až na 8 hodin).

Zamezte předávkování!

Skladovat v chladnu a temnu! Po vyjmutí tablety obal pečlivĕ uzavřete! 
Chraňte před dětmi a domácími zvířaty!

TIP: pro optimální růst rostlin hnojte pravidelně akvarijními hnojivy sera.

Další informace o našich výrobcích najdete na www.sera.cz v češtině.

Distributor: Sera CZ s.r.o., Chlístovice 32, 284 01 Kutná Hora 
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